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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Να παρακαλέσουμε την 
Υπεραγία Θεοτόκο να μας χαρίζει παρηγοριά και 
ελπίδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κατανυκτική ατμόσφαιρα τελέσθηκε το απόγευμα της 
Πέμπτης 7 Αυγούστου 2025 ο Εσπερινός και ο Μεγάλο 
Παρακλητικός Κανόνας προς την Υπεραγία Θεοτόκο στον Ιερό 
Ναό Παναγίας Κοτσυφιανής της Ενορίας Γρα-Λυγιάς Ιεράπετρας.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας
κ. Κύριλλος, ο οποίος κατά την τάξη ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και 
στο τέλος κήρυξε κατάλληλα τον θείο λόγο.
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Στην ομιλία του προς το πυκνό εκκλησίασμα ο Σεβ. κ. Kύριλλος, αφού πρώτα 
αναφέρθηκε στο προσωνύμιο «Κοτσυφιανή» που από οικειότητα προς την Παναγία 
μας απέδωσαν οι ευσεβείς κτήτορες του Ι. Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, τον 
οποίο ανήγειρε ένας ευσεβής Ιεραπετρίτης ο μακαριστός Εμμανουήλ Γ. 
Γιαννικάκης μέσα σε ένα καταπράσινο και ειδυλλιακό τοπίο και εγκαινίασε το έτος 
1909 ο τότε Επίσκοπος Ιεράς και Σητείας Αμβρόσιος (Σφακιανάκη), μίλησε για τις 
πολλές αρετές και τα χαρίσματα της Θεομήτορος που την κατέστησαν «εκλεκτή 
πασών των γενεών». Υπήρξε «Κεχαριτωμένη» και την χαρακτήριζαν κυρίως η 
ψυχική και σωματική καθαρότητά της, η τέλεια υπακοή της στο θέλημα του Θεού 
και η μεγάλη ταπείνωσή της. Όπως επίσης τόνισε ο Σεβασμιώτατος η «ταπεινή 
Κόρη της Ναζαρέτ» επιλέχθηκε από τον Θεό ανάμεσα σε πολλές γενεές για να 
υπηρετήσει το σχέδιο της σωτηρίας του ανθρώπινου γένους και να κυοφορήσει 
στα σπλάχνα της τον Υιό και Λόγο του Θεού. Αποδέχθηκε ελεύθερα τη θεία βουλή, 
απάντησε «ιδού η δούλη Κυρίου γένοιτό μοι κατά το ρήμα σου…» και έτσι δι᾽ 
αυτής ο Θεός κατέβηκε στη γη, γεγονός το οποίο αποτελεί «θαύμα ακατανόητον» 
για τον νου του ανθρώπου.



Τέλος, αφού μίλησε για τα υψηλά νοήματα του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνα, με 
τον οποίο οι πιστοί ικετεύουν και παρακαλούν την Υπεραγία Θεοτόκο με τις 
μεσιτείες και σωστικές πρεσβείες της προς τον φιλάνθρωπο Θεό και Υιό της, 
παρότρυνε όλοι μας να παρακαλέσουμε μέσα από την καρδιά μας την Παναγία 
Μητέρα του Θεού και μεγάλη Μητέρα όλου του κόσμου να μας δέχεται στη 
μητρική αγκαλιά της, στην οποία αυθόρμητα καταφεύγουμε, για να μας σκεπάζει 
και να μας προστατεύει, και να μας χαρίζει χαρά, δύναμη, παρηγοριά και ελπίδα.



Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. πρωτ. Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος 
της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Ιωάννης Τράκος, 
Εφημέριος της Ενορίας Γρα Λυγιάς, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς. 
Το ιερό αναλόγιο διακόνησαν ο Πρωτοψάλτης και Διευθυντής της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. 
Ιωάννης Αρώνης, ο Ιεροψάλτης της Ενορίας κ. Ανδρέας Αγγελάκης και ο κ. 
Δημήτριος Μπεϊνάς.




